

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

NAPIRENDEN

„VERD EL A PÁSZTORT ÉS ÉLSZÉLED A NYÁJ”. Ezt a szállóigét idézte az egységes párt tegnap esti értekezletén Kenéz Béla ama törekvésekkel szemben, melyeknek ele Bethlen miniszterelnök ellen irányul. Ha objektíve szemléljük a mai politikai helyzetet, tényleg azt lehet látni, hogy most minden nyilat a vezérre lőnek, ellene irányul minden támadás. Pedig a frankügy kezdetén, mikor a bűnügy sejtelmes háttéré mögül kikandikáló titkos erővel szemben Bethlen egyedül fellépett, a most olyannyira vitézkedők nagyon is csendesek voltak, hagyták egyedül Bethlent, hogy seperje Augiász istállóját. De most már bizonyosak a felől, hogy holmi jobboldali erőszak nem fenyeget, hát hajrá, szóljon a régi hallali Bethlen ellen. Hogy mi következzék utána, arra nem gondolkodik. Bethlen a frankügy kirobbanásának első izgalmas napjaiban ugyan azt mondotta, hogy ha menie kell, gondoskodik arról, hogy utána ne jöjjön vízözön. Kérdés, hogy megtudná-e akadályozni a hatalom eszközei nélkül a felfordulást. Az ország érdekében való, ha erre nem kerül sor és Bethlen helyén marad.

TITKOS TÁRSASÁGOK kalandos szervezetei felé vezet a frankhamisítás bűnügyének több szála. Ez a tény igazolja azokat, akik az ilyen titkos alakulatok ellen harcoltak és rávilágított arra az igazságra, hogy a hazát titokban nem lehet szolgálni. A bűn jár a titok árcaiban, jó ügyet titkos utakon nem lehet szolgálni, ellenben annál könnyebben pénzt hamisítani. Hulljon le végre teljesen a lepel ezekről a titkos szervezetekről, melyek eddig is gátját képezték a konszolidációs munkának és hajlékot adtak minden fantáziát országrontó terveinek.

A **„FOREIGN AFFAIRS”** az angol külügyminiszterium hivatalos lapja hosszabb cikket közöl a frankhamisítással kapcsolatban. A nagyon tárgyilagos, nagyon komoly cikk rámutat azokra a rágalmakra, melyeknek Prága a szülőanyja. A csehok valé és vad uszításokkal nemzetközi ügyé akarják kiélesíteni ezt a minden tekintetben kellemetlen ügyet. Teszik ezt azért, hogy a még megmaradt csonkaországból is rabolhassanak. Rámutat a lap azokra a nagy és gyors eredményekre, melyeket Bethlen ért el az ország talpraállítása körül. Végül pedig minden kendőzés nélkül kiírja, amit mi már Trianon óta érzünk, hogy el kell jönnie a trianoni béke revíziójának. A tekintélyes és világhírű cikk irányadó lapnak, cikke jó hatást fog váltani a világ közvéleménye előtt, amely már az ellenünk uszító világ sajtó vak és vad támadásait, sajnos, ma már magdévá tette.

A franciák jelenlétében folytatták a kihallgatásokat a Markó uccai fogházban

Budapest, febr. 4. A Markó-utcai fogházban Kovács Péter ügyészégi alelnök hivatali helyiségében ma is egész este folytatták a kihallgatásokat a frank ügyben. A kihallgatásokon ez alkalommal is megjelentek a franciák. — Sztrahe

főügyész az újságírók előtt kijelentette, hogy a Hamburgban elfogott Olchváry Jenő kiadatása iránti kérelem már elment Hamburgba, de onnan válasz még nem érkezett. — Ma a pestvidéki törvényszéken is folytatók kihallgatásokat.

Friedrich István és Nagy Vince a parlamenti-bizottság előtt

Budapest, febr. 4. Hivatalosan jelentik: A parlamenti vizsgáló bizottság február 4-én délelőtt 11 órától délután egynegyed 4 óráig tartotta folytatódó érdelemleges ülését. — A bizottság meghallgatta

Friedrich István és Nagy Vince nemzetgyűlési képviselőket, majd további érdelemleges munkája felől határozott és folytatódó ülését 1926. február 5-én délelőtt 11 órára tűzte ki.

Az egységes párt a kormányt buktató törekvésekkel szemben

„Minél erősebb a támadás, annál erősebben áll a párt Bethlen mögött”, -- mondotta a tegnap esti értekezlet szónoka

Budapest, február 4. Az egységes párt csütörtök este Almássy László elnökletével ülést tartott, amelyen Bethlen miniszterelnök vezetésével a kormány összes tagjai megjelentek. Almássy László megnyitván az értekezletet, felkérte Erődi Harach Tihamér jegyzőt, gróf Teleky Pálnak a párthoz intézett levele felolvasására. Majd annak megtörténte után őszinte örömmel üdvözölte őt a párthoz való belépése alkalmából. Rámutatott arra, hogy gróf Teleky Pál nemcsak a magyar politikai közéletnek, de a tudományos világnak is értékes alakja és úgy belső, mint a külföldön mindenkor becsületet szerzett a magyar névnek. Úgy érzi, mindenki meggyőződésének ad kifejezést akkor, ha azt mondja, hogy gróf Teleky Pálnak ebben a pártnak van a helye, amely építő és igazi reális politikát folytat. Bethlen gróf vezetésével.

A párt tagjai lelkesen ünnepelték gróf Teleky Pált.

Ezután Kenéz Béla szólalt fel napirend előtt. Rámutatott arra, hogy a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését pártközi megegyezés előzte meg, amelynek egyik főbb pontja az volt, hogy a frankügyről mindaddig nem esik szó a parlamentben, amíg a bizottság jelentését be nem terjeszti a nemzetgyűlés elé. Sajnálatos, hogy a tapasztalat, hogy a parlament ellenzékének egyrésze nem tartja meg a megállapodást, hanem óráról-órára tárgyalja ezt a kérdést, még pedig oly módon, amely a nemzet érdekével nem egyezik meg. (Helyeslés.) Ha szóba kerül ez az ügy a nemzetgyűlésen, akkor minden becsületesen gondolkodó magyar embernek legelső sorban azt kellene kiemelnie, hogy elismerésre méltó az

a gyorsaság, amellyel ezt a bűnügyet a nyomozó hatóságok kibogozták, elismerésre méltó az erély és határozottság, amellyel a kormány intézkedett, hogy ennek az ügynek minden tettese és minden bűnrésze, néhány kisebb jelentőségű terhelte kivételével letartóztatásban van. — Kérdezi a pártvezetőséget, nem volna-e célszerű, ha figyelmeztetnék a szociáldemokrata pártot nem lojális magatartásának esetleges következményeire.

— Felszólalásának másik célja, hogy kérést intézzen a párt tagjaihoz. A politikai pártok, ha elérték egy bizonyos nagyságot, magától értetődik, hogy bizonyos csoportok alakulnak benne, foglalkozás, életfelfogás, régi barátság és sok más tényező alapján, amely csoportok miatt azonban, mivel egészen természetes jelenséggel állunk szemben, semmi bajt nem lehet konstataálni. A baj ott kezdődik, ha a párttal szemben álló ellenzék az egyes csoportoknak hézagaikat arra tudja felhasználni, hogy a hézagok közé feszítő ékeket helyez el. Koholt rágalom, gyanúsító célzások, egymás ellen uszítás, válság hírek terjesztése azok az ékek, amelyek alkalmasak arra, hogy a hézagokat maximális mértékig kitágítsák.

— Ahhoz, hogy a parlamentáris ország nagyvá legyen, három tényező kell: nemzeti célkitűzés, erre való pártvezér és egy hatalmas egységes tábor. A nemzeti célkitűzés meg van. Magyarország erkölcsi és anyagi újjászületésére megvan istentől rendelt vezérünk gróf Bethlen. — (A párt tagjai felállnak és hosszasan tüntetnek a miniszterelnök szemébe mellett.) Aki visszagondol a hat év előtti állapotokra, lehetetlen, hogy a legnagyobb elis-

meréssel ne adózzon Bethlen gróf iránt, aki az országot az örvényből rövid idő alatt kivette.

— A másik kétségbevonhatatlan tény az a tiszteletreméltó tekintély, amelyet Bethlen István gróf a külföld elfogulatlan nagy államférfiai szemében ki tudott vívni.

— A harmadik tény az, hogy a háboruban részt vett egyetlen ország sem tud felmutatni az övéhez hasonló hosszúéletű kormányt. Ez a kormányrendszer iránt való bizalomnak bizonyítéka.

— Meg van az egységes tábor is. Az egységes párt változatlanul áll ma is Bethlen István gróf hátmögött és minél erősebb a támadás, annál erősebben áll mögötte. A célzat nagyon átlátszó: „Verd el a pászort és elszéled a nyáj”. Igen jól tudjuk mi ezt, rendületlenül állunk mögött és haladunk vele kitűzött utunkon. (Éljenzés és taps.)

A borfogyasztás érdekében

Ezután Szabó István (sokorópáti) szólalt fel, aki a borfogyasztási adó kérdését tette szóvá.

Nagy János (egri) tájékoztatta ezután a pártot a párt borbizottságának eddigi eredményeiről. A borfogyasztás emelése érdekében kérte a bizottságot, hogy a termelők kis mértékben árusíthassák borukat.

Ehez a pénzügyminiszter elvileg hozzájárult.

Bud. pénzügyminiszter kijelenti, hogy a maga részéről mindent megtesz ezeknek az intézkedéseknek minél gyorsabb kiadása tekintetében, amelyek a borbizottságban tett kijelentéseinek megvalósításához szük ségesek.

A községi adó

Rakovszky belügyminiszter kifejti, hogy a községi adónak 50 százalékban való megállapítását a szanálás tette szükségessé. Már akkor agályok merültek fel ezzel kapcsolatban és karácsony előtt tárgyalt a pénzügyminiszterrel, hogy revízió alá vegyék a kérdést. Sajnos, a közbejött politikai események miatt ez késedelmet szenvedett. Hiszi, hogy sikerül a pénzügyminiszterrel egyet értve ezt az adókérdést kedvezően megoldani.

Az osztrákok által letartóztatott szombathelyi ügyvéd

Pintér László szóvá tette Márton Jenő dr. szombathelyi ügyvéd esetét, akit az osztrák rendőrhatalóság azon a címen, hogy akkor, amikor Burgenland még magyar terület volt, magyar érzelmeiről tett tanubizonyságot, letartóztatott.

Valkó Lajos külügyminiszter kijelenti, hogy ez ügyben már intézkedett és az osztrák kormány megnyugtató választ adott. Ugy tudja, hogy ez az ügy azóta már elsimult.

A vidéki lakások

Csontos Imre arra kérte a népjóléti minisztert, hogy a vidéki lakásokat szabadítsa fel.

Vass népjóléti miniszter utalt arra, hogy a két- és négyezer lélek-

számig terjedő községekben a lakásokat már átadták a forgalomnak 1926 novemberig minden esetre lesz olyan intézkedés, amely a felszabadítás terén is könnyítéseket hoz. Sijj Bálint felszólalása után az értekezlet véget ért. Az értekezletet pártvaesora követte.

Az angol külügyminiszterium hivatalos lapja szerint is elérkezett a trianoni béke revíziójának pillanata

Mit ír a „Foreign Affairs“ a Bethlen kormány eddigi munkájáról

Budapest, február 4. Londonból jelentik: A „Foreign Affairs“ hosszabb cikkeiben foglalkozik a frankhamisítási ügygel. Ha csak felét is el lehetne hinni a prágai híreszteléseknek, mondja a cikk, meg okoltak látszana a nemzetközi intervenció. A cseheknek komoly gondot okoz Magyarország sikeres rekonstrukciója és ezért ennek haladását azzal igyekeznek gátolni, hogy hátrahúzzák Magyarországot. A cseh sajtó cenzura alatt áll ugyan, de Bethlen István kormánya ellen intézett rágalmozó támadásokról nem vesz tudomást és a cseh kormány a kisantant többi államával Magyarországgal szemben való együttműködés lehetőségéről tanácskozik. A legszigorúbb takarékoságot és a legégszerűségeket pénzügyi elveket valló magyar kormány lojalitásának és erejének köszönhető, hogy a legrovidebb idő

alatt olyan eredményeket értek el, amelyekre minden ország büszke lehetne. A frankhamisítás csak kellemetlen incidens, amit Magyarország ellenségei futtak fel nemzetközi ügyvédek és fel nem fogható hogy miért nem lehetne a mostani magyar kormánytól az ügy teljes tisztázását várni. A csehek nemzeti gyűlölködése mindenestre rá kell, hogy irányítsa a nemzetek szövetségének figyelmét azokra az ébrenléti anomáliákra és igazságtalanságokra, amelyek Közép- és Kelet-Európában uralkodnak, ahol a nemzeti kisebbségek jönnek tekintetbe. Elérkezett az alapos vizsgálódás ideje és a trianoni békeszerződés revíziójával az egészet elválasztandó állapotokat is meg kell szüntetni. Ha ez nem történik meg a legközelebbi jövőben, zavartól és háborútól lehet tartani.

A frankhamisítási bűnügyben érdekelt védők kifogásokat adnak be a vádirat ellen

Budapest, február 4. A frankhamisítási bűnügyben érdekelt védők konferenciát tartottak, amelyen elhatározták hogy az ügyészség most kiképzett vádirata ellen kifogásokat adnak be.

Ehez képest a bűnperben letartóztatott terheltek már jelentkeztek a vádtanácsnál, ahol jegyzőkönyvbe foglalták a terheltek bejelentéseit, amely ugy szól, hogy a vádirat ellen kifogással élnek és azoknak szóbeli tárgyaláson való elintézését kívánják, amelyen személyesen is részt

venni kívánnak.

Ismeretes, hogy a frankhamisítási bűnperben szereplő terheltek közül 21-en ülnek előzetes letartóztatásban — ezek közül 19-en jelentettek be kifogásokat. A védőügyvédek elhatározása ellenére két terhelte: nevezetesen dr. Nádossy Imre volt országos főkapitány és Kurz Sándor nyugalmazott ezredes nem nyújthattak be kifogásokat. Ezek ketten kijelentették, hogy az ügyész vádiratával szemben nem kívánnak semmit elterjeszteni; azt tudomásul veszik,

Jankovics hágai vallomásaiban eddig ismeretlen adatokat találtak

A pestvidéki törvényszék fogházában kezdték meg a pótnyomozást — A hamis frankterjesztők részére Valentini ny. rendőrkapitány szerzett utlevelet, ki azonban eltűnt

Budapest, febr. 4. Amikor Paulay törvényszéki bíró Budapestre hozta a hágai iratokat, Jankovics, Marsovszky és Mankovics vallomásait, ezek közül különösen Jankovics vallomásaiban eddig ismeretlen új neveket, új adatokat találtak. Ninesen kizárva, hogy a Jankovics vallomásaiban említettek közül még ma kihallgatnak többeket az ügyészségen.

A kir. ügyészség elnöke ebben az ügyben ma délelőtt részletesen referált az igazságügyminiszternek. Jankovics Arisztidnek két vallomását hozták el Budapestre. Az egyik amelyet a hágai rendőrségen tett, a másik pedig a vizsgálóbíró előtt tett vallomását tartalmazza. A hágai iratok lefordítása szombatra teljesen elkészül.

A pótnyomozás ma a pestvidéki törvényszék fogházában kezdődött

meg. Rendőri bizottság szállt ki a pestvidéki törvényszékre, hogy ott Rába Dezső, Hatis Lajos és Kure kihallgatását fogantossítsa. Ezeknek a kihallgatása után a többi letartóztatott kihallgatására is rá kerül a sor.

A frankügy pótnyomozása során megállapították, hogy két hamis frankterjesztő részére Valentini József ny. rendőrkapitány szerzett utlevelet. Az egyik rendőrtisztviselőt kérte meg, hogy előzetes eljárás nélkül állítson ki két utlevelet. A tisztviselő a kapitány kérésére ki is állította az utlevelet. A rendőrség most keresi Valentini régi lakását azonban elbűnhődött, anélkül, hogy új lakása címét hátrahagyta volna. Most a rendőrség keresi.

A rendőrség ma egy helyen ház-

kutatást tartott. A házkutatás helyéről csak annyit sikerült megtudni, hogy ott már két ízben tartották házkutatást.

Benárd Vilmos rendőrfőtanácsos több detektívvel és a francia kiküldöttel helyszíni szemlét tartott valahol a frankhamisítási ügyben.

A fővárosi fajvédő lap tegnap nem jelent meg

400 millió tartozását nem tudta kiegyenlíteni

Budapestről jelentik: A Szózat ma délután nem jelent meg. Az egyik verzió szerint a Stádium nyomda számla-zavarok miatt leállította a gépeket és bár a szerkesztőség zavartalanul végezte munkáját, a helyzetből arra lehetett következtetni, hogy a lap egyelőre nem jelenik meg. Ezzel szemben egy másik jelentés arról számol be, hogy a Szózat pénteken reggel nagy formátumban jelenik meg és egy másik fővárosi nyomdávalat nyomásában.

Este jelentik: A „Szózat“ és a Stádium Rt. között bizonyos differenciák támadtak, amelyek folyamán a Stádium megtagadta a „Szózat“ előállítását. Ennek folytán a „Szózat“ a rendes délutáni órákban nem jelent meg. — Később tárgyalást kezdett Gömbös Gyula a Stádium Rt. igazgatóságával és ennek eredményeképpen olyan meg-

állapodás jött létre, hogy a Stádium még egy lap számot előállít, — a lap pedig egy másik nyomdával kezdett tárgyalást, amely megállapodással végződött.

A Szózat ügyében még a következőket jelentik: A fajvédő lap 400 millióval tartozott a Stádium nyomdávalatnak, mely nem volt hajlandó tovább hitelt nyújtani a lapot és ultimátumot intézett a Szózat tulajdonosaihoz hogy még ma fizessék ki tartozásukat, mert különben nem állítják elő a lapot. Ezt a nagy összeget nem tudták előteremteni s ennek következtében a lap ma este nem is jelent meg. A szózat erre a Budapesti Hírlap nyomdájához fordult, ez azonban nem volt elkészülve a lap előállítására. Későbbi megállapodás értelmében holnap még a Stádiumban készül a Szózat, de két nap múlva már a Budapesti Hírlap nyomdája állítja elő.

Van-e kapcsolat Ludendorff és magyar frankhamisítók között?

München, febr. 4. (Wolff.) A kommunista frakció nemrégiben a parlamentben előterjesztett interpellációja alkalmával rámutatott arra az újsághírré, amely szerint a magyarországi pénzhamisításban bajor monarchisták megbízásából Ludendorff és Bauer ezredes közreműködtek. Ennek kapcsán a kormánytól felvilágosítást kértek, vajon tudott-e a dolgról. Stützel belügy-

miniszter most a következő választ adta:

Eddig semmiféle ténybeli támaszunk nincs arra, hogy a magyar frankhamisítási ügyben bármiféle bajor körök bele volnának keverve. — Arra sincs bizonyíték, amit egyes lapok irtak, hogy titkos konferenciát tartottak volna. Ennek alapján az egyes kérdésekre felesleges válaszolni.

Kombinációk Teleky miniszterségéről

Budapest, február 4. Teleky Pálnak a kormányzó-pártba való belépésével kapcsolatban olyan kombinációk merültek fel, hogy Teleky külügyminiszter lesz, sőt azt is emlegetik, hogy esetleg Bethlen utódja lesz. Ez a kombináció az ellenzékét nem nyugtatná meg. A kormányparton hangsúlyozzák, hogy Bethlen István gróf helyzete külpolitikailag is nagy mértékben tisztult.

Nem küldi a kormány Genfbe Teleky Pált

Budapest, február 4. Munkatársunk kérdést intézett illetékes tényezőkhöz az iránt, megfelelő-e a valószínűség az a hír, hogy Teleky Pál grófot a kormány Genfbe akarja küldeni a márciusi tanácskozásokra. Illetékes helyen a leghatározottabb formában kijelentették, hogy Teleky Pál gróf genfi kiküldéséről egyáltalában nincsen szó és ez a hír nem cayebek, mint muszáj kombinációk.

A miniszterelnök bebatán tanácskozott az igazságügyminiszterrel

Budapest, február 4. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délben bebató tanácskozást tartott Pesthy Pál igazságügyminiszterrel. Információink szerint a tanácskozáson a

frankügy vádiratával kapcsolatos eseményekről, valamint a várható igazságügyi miniszteri intézkedésekről volt szó.

A kisantant konferenciája márciusban vagy áprilisban lesz megtartva

Bukarest, febr. 4. Orient Radió: Hivatalos közlemény bejelenti, hogy a kisantant rendes összejövelele március végefelé vagy április elején lesz. A három külügyminiszter eszmecsereje február 10-én Temesváron lesz.

A Ház munkarendje

Budapest, febr. 4. Scitovszky házelnök a Ház munkarendjéről a következőket mondotta:

— A Ház elnapolására semmiképpen sincs szükség, mert a kormány gondoskodik arról, hogy a nemzetgyűlést foglalkoztassa. A bizottságok előtt számos törvényjavaslat fekszik, amelyeket most készítenek elő tárgyalásra, de eddig is a Ház napirendjére kerülnek különböző zárszámadási jelentések, mentelmi ügyek és az Olaszországgal 1925-ben kötött pótmegyezési cikkelyezés. Az appropriációs javaslat napirendre tűzésétől egyelőre nincsen szó.

Addig, amíg a frankügyben kiküldött bizottság jelentése a Ház elé nem kerül, fontosabb tárgyalás aligha fog szerepelni a Ház napirendjén.

A Ház egyébként szombaton és hétfőn nem tart ülést.

Fényesen sikerült a Szent László Dalegylet csütörtöki hangversenye

Tegnap este 6 órai kezdettel tartotta meg a Szent László Dalegylet hangversenyt a román kath. reál-gimnázium dísztermében, amely erre az alkalomra zsúfolásig megtelt nagy és előkelő közönséggel.

A vélogatott műsor első számaként Sztójanovits J. Magyar nótáját énekelte el a dalegylet pompás fegyelmességgel.

Ezután trió következett. Mándy Zoltán hegedűn, Lévy József cselőn, Kollontz Rezső zongorán játszott átérzéssel.

Kiss Béla a Tosca nagy áriáját énekelte el és magyar dalokat interpretált a közönség lelkes tapsai között.

A műsor 4. és 5. számaként a dal együttes Bátor Szidor: Spanyol szerenádját és Lányi Ernő népdalgyűjteményét énekelte el nagy hatással kiváltva.

Majd Zilahy Lajosnak „Az ökrök” című parasztkomédiájára került a sor. A szereplők — akik közül különösen Bohus Piroskát és László Józsefet kell kiemelnünk — mind-egyike készségének legjavát adta s érdemelte ki ezzel a közönség szűnni nem akaró tapsait. Jók voltak Scheppl László, Telek Pál, Böhm Lajos.

A műsor utolsó számaként Kossovitz egyik finom és hangulatos kina dalát adta elő a Szent László dalegylet.

A közönség egy nagyszerűen sikerült hangverseny élményével távozott. Itt jegyezzük meg, hogy a hangverseny nagy sikere arra készítette a Szt. László dalegylet vezetőségét, hogy a most végbement műsort február 11-én megismételje szintén egy hangverseny est keretében.

III. Magyar Imre megrikaltott egy hírneves olasz hegedűművészt

Az egyik fővárosi lap írja: Signor Guetta Leo, a világhírű hegedűművész budapesti koncertje után olasz honfitársainak társaságában elment az egyik körúti kávéházba, hogy meghallgassa Magyar Imrét, a magyar cigánymuzsika fejedelmét. A kávéház vendégei között természetesen nagy feltűnést keltett a lobogó őszhajú művész és természetesen a kávéház derék és minden jóra kapható vendégei között mindgyárt akad valaki, aki a rögtönzött est rendezését magára vállalta. A buzgó ifju előállott és felszólította a kávéház közönségét, hogy egy-két negyedórát maradjon esendben, amíg Magyar Imre, az Antónia híres Imrusa megismerteti a maestróval a magyar hegyek és magyar rónák édes-bus dalait.

A kávéházban halálos esend lett. Magyar előállott és úgy megrikaltatta az olasz mestert, hogy örömmel nézni. — Azután odakinálta a hegedűt:

— Játsszék most már ön valamit!
— Köszönöm — szólott a művész. — Ön után én már sikert nem arathatok.

Harisnya felelet
valamint megrendelésre elsőrendű anyagból újharisnyák kötését vállalok.

Hatvan-u. 16. Ezelő! Kar-u. 23

Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötött árut

A Debreceni Hitelbankot megvásárolta a Belvárosi Takarékpénztár

Újabb pénzügyi transzaksió hirt foglalkoztatja a debreceni gazdasági életet. Arról van szó, hogy a debreceni Hitelbankot, illetve a bank részvényállományát megvásárolta a Belvárosi Takarékpénztár, mely beolvastja magába a nevezett pénztárat. Mint értesülünk, a transzaksió teljesen befejezést nyert, úgy, hogy a Hitelbank helyiségeit a közeli napokban át is adja.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a Belvárosi Takarékpénztár több, mint egy milliárdért vásárolta meg a Hitelbank részvényállományát. A Belvárosi Takarékpénztár fővárosi pénztárat, melynek Debrecenben körülbelül 5 éve fiókja van — amely Felbermann vezérigazgató vezetése alatt a helyi pénzügyi életnek tevékenységet fejt ki.

Báró Molnár Viktor ügye a nyíregyházi törvényszék előtt

Nyíregyháza, február 4. A nyíregyházi kir. törvényszék Brenner tanácsa ma délelőtt kezdte meg a törvényszék esküdtársai termében báró Molnár Viktor ügyének tárgyalását, aki ellen sógora: Hofor Cuno dr. venceselői földbirtokos — különböző állítólagos esekelmények miatt tett bünvádi feljelentést.

A büntető tanács tagjai: Brenner Mihály elnök, Szirmai Lajos, Rácz István dr. szavazóbírák és Marina Győző pótbíró. A vádat Oláh Lajos dr. királyi ügyész képviseli, míg a védelmet dr. Porkoláb Zoltán ügyvéd látja el. A feljelentő képviselőiben Dész Géza ügyvéd jelent meg. Miután Hofor Cuno dr. nem tud magyarul, részére a törvényszék tolmácsot rendelt ki. Erlich Antal tanítóképzőintézet tanár személyében akit a főtárgyalás elnöke fel is esketett.

Az ügy főtárgyalása iránt igen élénk érdeklődés nyilvánult meg. A halgatóság sorában ott láttuk Kálly Tamás nemzetgyűlési képviselőt Ghyezy Tibamér dr. kerületi rendőrfőkapitányt, Kiss Sándor rendőrfőtanácsost, Okolicsányi Lajos földbirtokost és még másokat.

A személyi adatok bemondása után, a főtárgyalás elnöke felolvasta a vádiratot, amelyre báró Molnár Viktor adja elő védekezését. A bírói emelvény előtt, kis asztalka előtt ül, amelyen iratai fekszenek. Az elnök kérdéseire logikus okfejtéssel mondta el azoknak a családi szerződéseknél a történetét, amelyek ebben a bonyolult ügyben oly fontos szerepet játszottak. Az ügy tárgyalása előreláthatólag több napon át fog tartani. Ítéletre valószínűleg csak szombaton kerül a sor.

A kisántant legközelebbi konferenciája élénken foglalkoztatta a Ház folyosóját

Budapest, febr. 4. Ma délelőtt a parlament folyosóján élénken pertraktáltak a kisántant konferenciájának lehetőségeit. — Általában az volt a felfogás, hogy nem lehet valószínű a francia miniszterelnöknek ilyen irányú lépése, tekintettel arra, hogy több ízben adta tanujelét annak, hogy a magyar vizsgálat befejeztéig konkrét kijelentést nem óhajtatni ebben az ügyben.

Munkatársunk a legilletékesebb helyhez fordult a kisántant konferenciájáról szóló hírek megerősítése céljából.

Wallo Lajos ideiglenes külügyminisztert kérdeztük meg tekintettel arra, hogy eddig még nem nyert hivatalos megerősítést a temesvári konferenciának a híre.

A miniszter a következőket mondotta:

A kisántant állítólagos konferenciájáról érdemben nem tehetek nyilatkozatot, mert hivatalosan nem tudok arról, hogy a kisántant egyáltalán foglalkozik-e ilyen konferenciának február 10-ikére való összehívásával.

Munkatársunk ezután azt kérdezte a minisztertől mint kereskedelmiügyi minisztertől, vajjon Baross Gábort, aki ellen a kir. ügyész ség vádiratot adott ki bűnpártolás miatt, miért nem függesztették fel állásától.

A miniszter így válaszolt: Minden valószínűség szerint még a mai nap folyamán hivatalos kommunikációt fogunk kiadni és ez tisztázni fogja azt, hogy Baross Gábornak milyen helyzete van a postatakarékpénztárnál.

Nem kapja meg a város a Debrecenben eddig fizetett kincstári részesedést kislakás építésre

Válasz a szakszervezetek beadványára -- Bonyodalmak a DMKE épület körül

Megirtuk annak idején, hogy a város feliratot intézett a népjóléti miniszterhez, skitől kérte, hogy azt a körülbelül 12 milliárdot kitevő kincstári haszonrészesedést, melyet Debrecenben fizettek, engedje át a városnak kislakások építése céljára. Azt kérték tehát, hogy a budapesti kislakás építési akciót terjeszse ki a miniszter a vidékre is. A feliratban rámutatott a város arra, hogy a tavaszra fenyegető nagymérvű munkanélküliséget másképpen aligha lehet enyhíteni, mint a gyobbszabású közmunkák megindításával.

— A népjóléti minisztériumból a felíratra szokatlanul gyorsan megjött a válasz. Azt írta a miniszter, hogy azt a csekély összeget, amelyet a kislakás építési akcióra kapott, azt a budapesti kislakások építésére kell fordítani, így tehát nem áll módjában, hogy az akciót a vidékre is kiterjessze.

Ugyanekkor tárgyalta a városi tanács a szakszervezetek által beadott kérelmet, mely szerint a város ne utca burkolatokról, hanem inkább kislakás építésekre fordítson nagyobb összeget. Szerintük ugyanis az utcaburkolatkozás egyáltalán nem jelenti a munkanélküliség csökkentését. A város a szakszervezetek kérésére azt a választ adja, hogy amit a lakás építések céljára előirányzott, azt arra fordítja és az építések előkészítő munkálatai már folynak és az idén már több házat fel is építenek. Minden pénzt azonban nem lehet építésre fordítani, mert feltétlenül szükség van utcaburkolatokról.

A tanácsban rámutattak ennek kapcsán arra, hogy a munkásság kérésére válasz a népjóléti miniszter leírata is, a házépítési akció kiterjesztését illetően.

A tanács egyik tagja keserű hangon jegyezte meg, hogy a minisztériumból valamelyik nap 12 üres borítékot küldtek vissza a városhoz azzal, hogy a jövőben az egy napon felküldött darabokat egy borítékban küldjék fel. Sőt erre vonatkozólag igen gyorsan rendeletet is adtak ki. Ugy látszik — mondotta az egyik tanács tag — ilyesmire ráérnek odafenn, de arra nem hogy például a munkaalkalmakat előmozdító építkezés lehetővé tétele végett a DMKE kiürítését elrendeljék, amely az építkezés megkezdését teljesen megakasztja.

A népjóléti miniszter ugyan már másodízben és utolsó határidőként február 1-re ígérte meg a DMKE kiürítését, ami teljes egészében még ma sem történt meg. Pedig ott lehetne helyezni néhány lakót a lebontandó épületekből, melyek helyére az új házakat építenék.

A tanács emiatt aztán azt a határozatot hozta, hogy a DMKE-nek egyik kiürített részét azonnal birtokába veszi, mert nem várhat addig, míg a miniszter az egész épület átadja. — A tanácsban az a nézet is kifejezésre jutott, hogy ha másképp nem lehet, bírói uton kell érvényt szereznie a városnak a tulajdonjoga elismerésére.

Véres családi dráma
Szeged, febr. 4. Kistelek községben Medgyaszai Sándor 82 éves gazda civakodás közben agyonlőtte fiatal feleségét. Medgyaszai négy-szer lőtt az asszonyra és mikor a lövések zajára a cselédek berohantak, szívenlőtte magát. Medgyaszai meghalt. Az asszonyt a sebészeti klinikára szállították, azonban életben maradásához nincsen remény.

A III. irodalmi-délután programja
A III. Irodalmi délutánról, mely február 11-én lesz, már lapunk keddi számában is megemlékeztünk. — Most itt hozzuk az előadás programját, amelynek minden száma újdonság nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban.

1. Coppée: Buddha fecskéje. Szavalja: Székér Paula. 2. Magyar menyegző. (Silvestre-Chaminade.) Magyar jelmezekben előadják Reithoffer Ilonka, Kiss Gabriella (szoprán), Irsay Sári, Reithoffer Constance (alt). Leleső József (tenor), Sáfrány Zsigmond (basszus). — 3. Farsangi játék. A XVII. századi párisi olasz színészek játékmotívumai alapján összeállították a szeminárium tagjai. Előadják: Gáspár Margit (Pierrot), Kisgyörgy Mária (Pierrette), Tóth Endre (kapitány), Tihanyi Vera (Arlequin). — 4. A párisi Luxemburg-múzeum műkinészeiről vetített képekkel illesztélt előadást tart: Reithoffer Ilonka. — Szünet után kerül előadásra Musset bájos egyfelvonásosa, a szórakozott szerelmesek vigjátéka, amelynek címe: „Az ember nem gondolhat mindenre”, szereplői pedig: Kiss Gabriella (grófnő), Leleső József (márki), Solymossy József (báró), Antal Ida (komorna), Szikszay Pál (komornyik). — Jegyek elővételben Csáthynál (10.000 K) és az iskolákban (3000 K).

A leányok életre való nevelése

cimen ismételte meg a tegnapi napon, a MÁV műhelytelepen Tóth Árpádné tanítónőképző intézeti tanárnő, a lapokban már ismertített nagyszerű előadását. A műhelytelep közönsége valóságos ovációban részesítette az előadót, ki kellemes emlékekkel és egy képzeleti babérkoszorúval távozott előadásának színhelyéről. Fennkölt és mély tartalmu előadása által nemcsak magával ragadta a közönséget, hanem számos könnyet is esalt a hallgatók szemébe. Kedves és megkapó előadásáért Heynke Oszkár felügyelő mondott szép szavakban köszönetet. — Utána Szabó Miklós áll, isk. igazgató és Seres Ferenc népművelési titkár szóltak előadásához és fejezték ki a közönség hálás köszönetét. Az előadás sikere élénk bizonyítéka a Szülők iskolája szükségességének.

A nyomdász-bál

A debreceni nyomdászok álaros báljának az ideje rohamosan közeledik. Egy pár nap múlva itt lesz az igen sokak által várva-várt február 7-ike. A rendezőség már összeállította a jutalomdíjakat is. A legszebb jelmezű egy gyönyörű kivitelű tea-asztalt kap székekkel, a legszebb jelmezű férfi egy kártyaasztalt székekkel, mindkettő valódi mezőkövesdi gyártmány. A legkomikusabb egy szép cigarettá-tárcát, a legérdekesebb egy remek retikült és a legszerényebb egy karórát. Minden díj egy-egy emléktárgya lesz a nyerteseknek egész életükön át.

Éjféltkor megjelenik a sok szép és ötletes tréfákkal telt Bál Ujság is és ebben már minden, a mulatságon megjelent hölgy és a nyertes jelmezűek már olvassák a neveiket is.

Az újságban lesz egy szavazólap, amellyel a nagyközönség megválasztja a mulatságon megjelent legszebb hölgyet, aki szintén egy értékes díjat kap.

Beléptidíj 25.000 korona, a világi és forgalmi adóval együtt. A mulatság tiszta jövedelme a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász özvegyek és árvák segélyalapja javára fordítatik.

Kezdete este 8 órakor, vége reggel. — Zenét a Munkás-Otthon jólképzett zenekara szolgáltatja, mely ez alkalommal Jazz-Band-al lesz kibővítve. — Meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

Elfogott lakásfosztogató

Tegnap délután ismeretlen tettesek feltörték özv. Gere Andrásné távolléte alatt Szabó Kálmán utca 2 szám alatti lakását és onnan igen sok elvihető holmit vittek el. Amikor a délutáni órákban özv. Geréné visszaérkezett a lakására, legnagyobb meglepetésére lakását kifosztva találta. Azonnal felsietett a rendőrségre és feljelentését megtette. Detektívek szálltak ki a helyszínre és a nyomozást bevezették. — Alig két óras nyomozás után Harasnyai polgári rendőr a betörőt elfogta Szegedi Kornél állás nélküli villanyzerelő személyében, aki éppen az ellopott holmikot értékesíteni akarta. Érdekes, hogy a nyomra vezető egy fiatal leány: Sütő Ágnes volt, aki a tovaját látta Gerénétől eltávozni és a személyleírását a detektíveknek megadta. Előállították a rendőrségen, ahol őrizetbe vették és nyomban kihallgatták. Beismerte a betörést. Valószínű, hogy Szegedi több hasonló bűnselekmény elkövetésében részes. Nyomozni fognak előléte után.

Főbb mint másfélezer ügydarabot intéztek el 1925-ben a városi hivatalok

A nagy létszámapasztás ellenére alig van restancia

A belügyminiszter körrendeletet intézett a városokhoz, melyben felhívja őket, sürgősen terjesszenek fel jelentést arra vonatkozólag, hogy a közigazgatási szervek mennyi ügydarabot iktattak, illetőleg intéztek el az 1925-ik évben, tehát hogy mennyi volt egyes ügyosztályoknak az ügyforgalma.

Dr. Való Antal aljegyző terjesztett be jelentést tegnap délelőtt a

városi tanácsnak a miniszterhez leendő továbbítás végett.

A jelentés szerint a tulajdonképeni közigazgatási ügyvitelben 1925-ben iktatást kapott 153.269 ügydarab, ebből elintézetést nyert 142.758 hátralékban maradt 10.541.

A tanács dr. Való Antal jelentését tudomásul vette és felterjeszti a belügyminiszterhez.

A nemzetgyűlés elfogadta az indemnitást, a házhaszonrészesedés eltörlését és a magyar francia szerződést

Bud miniszter új adórendezést ígér

A nemzetgyűlés mai ülésén Várna Dániel és Sütő József felszólalása után a nemzetgyűlés az indemnitást egy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Következett a kincstári házhaszonrészesedés eltörlésére, a beruházásokra vonatkozó törvényjavaslat tárgyalására.

Temesváry Imre előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Több hozzászólás után Bud János pénzügyminiszter új adórendezést ígér.

Bud János: Az újabb adórendezéssel rövidesen ki fogok jönni, — mert szükségesnek tartom mind a jövedelmi, mind a vagyonadó helyes kiépítését. A földadókataszterrel is történnie kell valaminek. Miután töröltem a házhaszonrészesedést, azt az aggodalmat vetették fel hogy vajon más formában nem lehet-e ezt az adómet behozni? — Erre az aggodalomra határozottan kijelentem, hogy nem. (Helyeslés a jobboldalon és a középben.) Kétségtelenül építkezni kell, ha tud az állam és tudnak a városok, de a sze-

gény lakókat nem adóztathatjuk meg, hogy ezeknek az adójából történjen az építkezés. (Helyeslés és taps a jobboldalon.)

Ami a beruházások eszközlését illeti, azon az állásponton vagyok, hogy ezt a magyar iparnak kell megkapnia. Ezt az elvet érvényesíteni fogom. (Helyeslés a jobboldalon és a középben.) A külföldnek hitelekben megnyilvánuló bizalmát illetően nem szabad ennek a bizalomnak a csökkenését megengedni. Olyan hitelforrásokat szereztünk, amelyekre egy esztendővel ezelőtt nem is lehetett gondolni. A külföldről fog jönni arra, hogy a Magyarországon való tőkebefektetés nemcsak biztos, hanem jövedelmező is. Kérem a javaslat elfogadását.

A ház a kincstári haszonrészesedés eltörléséről szóló javaslatot általánosságban egyhangulag elfogadta.

Ezután a nemzetgyűlés általánosságban, majd részleteiben is elfogadta a magyar-francia kereskedelmi szerződést.

Napirendi indítvány után az ülés 2 órakor véget ért.

Sikkasztásért félelvi börtönre ítelt a debreceni törvényszék egy pénzbeszedőt

Tenyei Kálmán leszerelt esendőrt Kaba község 1924 január 9-én megválasztotta adóbeszedőnek. Az új tisztviselő alig pár napig töltötte be hivatalát, már is panaszok merültek fel ellene. Végül is a pénzügyigazgatóság leküldte Trembla Márton pénzügyi tanácsost, vizsgálatra.

A hírtelen megtartott rovanosoláskor óriási sikkasztásokra jöttek rá. Tenyei a pénzbeszedés alkalmával a nyugtákat szabályszerűen kiállította, de a naplóba a tételeket már nem vezette be; így mintegy 9 milliót sikkasztott el. Az egyik oldalon vakarás is látszott. A sikkasztó pénzbeszedőt természetesen azonnal felfüggesztették állásától.

Tegnap vonta felelőségre Tenyeit a debreceni törvényszék. Azzal védekezett, hogy ő teljesen jóhiszeműen járt el a napló vezetésénél. A vakarásra vonatkozólag azt adja elő, — hogy szemben a nyugtán feltüntetett 6.511.000 koronával, ő a hivatala asztalán csak 5.240.000 koronát talált és ezért történt a ja-ritás.

A tanúk kihallgatása után dr. kö-

vendi Veress Lajos kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét, ezután Aczél Jenő dr. ügyvéd mondta el védőbeszédét. A bíróság hivatali sikkasztás büntetésében mondta ki a vádlót bűnösnek és hat hónapi börtönre ítélte. Az ítéletet mindkét oldalról megfélembtezték.

Hadházon összedől egy ház és maga alá temetett egy asszonyt

Csütörtökön a késő déli órákban telefonon azt jelentette a hadházi rendőrség a debreceni kir. ügyésznek, hogy Hajduhadházon Fekete Gábor gazdálkodó házában egyik fala kidőlt és maga alá temette Fekete Gábornét.

A szerencsétlenül járt asszony holttestének felboncolását a vizsgálóbíró elrendelte. E célból tegnap délbén Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur orvosszakértővel kiutazott Hajduhadházra. — Az esetből kifolyólag a vizsgálatot megindították.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést

Elszámolás a Horthy-akcióról és az inség-akcióról

Biró Jenő, a népjóléti hivatal igazgatója Ary Lajos főszámvéve utján terjedelmes jelentés keretében számolt be az 1922—23 évi Horthy akcióról. A számvéveség az elszámolást rendben levőnek találta. Az akció összes kiadásai 17.347.200 koronát tettek ki. A városi tanács dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok referálása alapján Biró Jenő igazgatónak a felmentvényt megadta, egyben intézkedett az iránt, hogy a még Biró igazgatónál levő négy millió koronát, mely a foglalkoztató műhelyek forgatókéjét képezte, helyezze letétbe a városi házipénztárban.

Ugyanekkor tárgyalták az inség-akcióról szóló elszámolást is, melyet a számvéveség szintén rendben talált. Itt az összes kiadás 219.936.718 korona volt, az alapnak pedig 220.951.896.000 korona állott rendelkezésre. Ezt az összeget az ugynevezett inség-adóból fedezték, illetőleg innen kellett volna befolytania. Ténylegesen még körülbelül 45 milliót nem fizettek be, így a tanács utasította az adóhivatalt, hogy a hiányzó összeget hajtsa be.

Egyébként e tekintetben is megadták Biró Jenő igazgatónak a felmentvényt.

Kisiklott a Szerencs-debreceni személyvonat

Tokaj és Rakamaz között tegnap délelőtt a pályatest megrogálása következtében a Nyiregyháza—Debrecen felé közeledő személyvonat kisiklott.

A nagy esőzések következtében ugyanis a pályatest megrogálódott. Emberéletben nem esett kár, még csak sebesülés sem történt, az anyagi kár sem nagy, mindössze két kocsi rongálódott meg egy kevéssé.

A kisiklás következtében a Szerencs—Nyiregyháza—debreceni vonat több mint kétórás késéssel érkezett be Debrecenbe.

A takarmány és a káposzta piac kikövezése

Az érdekeltek kérelmet adtak be a városi tanácshoz az iránt, hogy a Hatvan utcai takarmánypiacot és a Hajnal utcai káposztapiacot köveztesse ki a város, vagy legalább is sakkal fedje be.

Borsos József műszaki tanácsos bejelentette ennek során, hogy az első 60 millió, a második 52 millió koronába kerülne. Mintán neki erre felhatalmazása nincs, a munkát természetesen nem végezheti el.

Dr. Vásáry István polgármester-helyettes erre kijelentette és a tanács így is határozott, hogy ha az ut burkolatozására felvett 20 milliót koronából ezt a munkát is el lehet végezni, akkor semmi akadály a munka elrendelésének nem lehet.



SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Február 5, péntek: *Baba*, A) bérlet, Február 6, szombat: *Csodagyerek*, B) bérlet. Szigorúan csak felnőttek részére!
Február 7, vasárnap: *Nótás kapitány*

A színházi iroda jelentése:

MA PÉNTRKEN A) bérletben utoljára a klasszikus operettek legcsodásabb alkotása a „Baba” kerül színpadra Timár Ila és Csúrka Lenkével a fő nő szerepekben.

TAMÁS BENŐ lesz ma este a babagyáros a színházban!

HALASYNÉ a legkedvesebb és a legmulatságosabb baba ma este a színházban.

SZIGETHY JENŐ és **Endrődy** a ma esti „Baba” előadásának a főereje!

KROMPACHI PISTA énekl ma este a „Baba”-ban a barátok főnökének csodás áriáját!

MA ESTE UTOLJARA a „Baba” klasszikus nagy operett! — *Siessen jequét biztosítani!*

EL NE FELEDJE! Szombaton B) bérletben utoljára a „Csodagyermek”!

SERDÜLŐ GYERMEKEK semmi körülmények között sem nézhetik meg a „Csodagyermek”-et.

TUDJA MI MEGY vasárnap dél után a színházban? — A legszebb s legújabb operett, a „Nagybő”, ócsó helyjérekkel!

VASÁRNAP ESTE: „Nótás kapitány”!

HÉT FŐN ESTE: „Nótás kapitány”!

KEDDEN ESTE: „Nótás kapitány”!

A LEGSZEBB HANGU Nótás kapitány: *Krompachi Pista!*

AZ ÉLETVESZÉLYES tolongás elkerülése végett — igyekezzék a színházba a jegyét lehetőleg délelőtt biztosítani!

SZERDÁN, e hó 10-én lesz — a „Mienk az éjszaka” premierje!

A LEGKÖZELEBBI világláger operett premier az „Alexandra”!

HALASY MARISKA játsza a „Mienk az éjszaka” fő nő szerepét!

A SZINHÁZ A LEGOLCSÓBB

és legművészebb szórakozás! Mindenki igyekezzék a hozzátartozóját színház látogatóvá tenni, — mert ez nemes, hazafias és az igaz művészet pártoló kötelesség!

Mozgósínházak műsora:

Apolló: Barbara La Narr és Ramo Novarro az Ördögatorony főszerepében. A legerősebb igazgató drámák egyikét mutatja be 8 felvonásban a filmkultusz kiváló rendezője Ingran egy idillikus szerelem keretében. Kísérő: *Corvin Híradó*.

Vigszínház: Vig-est! A közkedvelt *Zoro és Huru* nak a legújabb filmje: A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg kerül Debrecenben vászonra. A humornak utólrhetetlen fokát adja a műsor, melynek kiegészítő része: Se pénz, se posztó, amerikai burleszk.

Jönnék! Az üldözött leány. Az örvény sodrában. Az elkártyázott feleség

URANIA: A lángolvas — Paramount attrakció, a legérdekesebb vadnyugati történet 7 felvonásban. — Elsőrangú felvételek, a legszebb lovas bravurokkal. — Kísérők: Kalózkodók és egyéb csirkefogók és A hős vigé, burleszkok.

METEORBAN esütőtörökön „Szökünk meg tanár ur” *Zoro és Huruval!* „A nagyváros porontyja” *Zoro és Huruval!* és „A nyugati bestiák” Két és félórás műsorok. Előadás 6 és fél 9 órakor.

Vasárnap választ harmadjára elnököt az ügyvédi kamara

A Kőrössy-párt újra nem szavaz

Mint tudvalevő, az Ügyvédi Kamara újabb elnökválasztó közgyűlése a január 31-iki választás eredménytelensége folytán február 7-re, vasárnapra tüzetett ki. A Kőrösi párt intéző bizottsága, mint bennünket értesítenek, ismételten azt az álláspontot foglalta el, hogy ezen a harmadik választáson sem vesz részt s továbbra is azon a véleményen van, hogy Kőrösi Kálmán a megválasztott elnök. Ezen az alapon

azt a felhívást intézte tagjaihoz, — hogy a szavazásban való részvételtől tartózkodjanak.

Márk Endre hívei ezzel szemben felvonulnak a vasárnapi választáson, mely most már a leadott szavazatok számára tekintet nélkül döntésre jogosított. *Márk Endre hívei különben azt mondják, hogy az összes tagok felénél több fog részt venni vasárnap*

Iparos nagygyűlés Debrecenben a forgalmi adó eltörlése, illetve az egyfázisú rendszer bevezetése iránt

Iparos nagygyűlés vasárnap délelőtt

Az a sok panasz, amely nap-nap után elhangzik, az érdekeltég részéről indokoltá teszi azt a mozgalmat, melyet az iparosság a forgalmi adó eltörlése, illetve az adó nak egyfázisú rendszerre való bevezetése iránt indít.

E tárgyban az Ipartestület előjáróságához indítványt adott be, amelyben az indítványozó iparos-nagygyűlés összehívását kérte, Rámutatott arra a körülményre, hogy mai helyzetében az iparosság még a legjobb akarata mellett sem tehet eleget a kivetett forgalmi adó általános összeg megfizetésének egyrészt, mert a kivetés a forgalmat aránytalanul meghaladja, másrészt a rendelő közönség forgalmi adót fizetni nem hajlandó, sőt a cikkek értékét sem fizetik meg úgy, amint azt a rendes viszonyok között tették.

A jelenlegi hihetetlenül rossz üzletmenet mellett s a rendelő közönségnek a vásárlástól való alig-alig van annyi kereset, hogy a napi be-

tévi falatot az érdekeltég előteremtéssel. Ezen áldatlan állapot természetesen azt eredményezi, hogy — a tulok tehertől szabadulandó — sok kisember felhagy iparával, legrosszabb esetben addig vár jobb időbe vetett reményeivel, míg teljesen tönkre nem megy.

Az Ipartestület előjárósága teljes mértékben átértékelte a súlyos helyzetet, az indítványt egyhangúlag magáévá téve elhatározta hogy az általános forgalmi adó eltörlése, illetve az egyfázisú rendszer mielőbbi életbe léptetése iránt mozgalmat indít, s e célból e hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében iparos-nagygyűlést tart, melyre az összes iparosokat ezúton meghívja, azon figyelemmel, hogy saját érdekében, minél többen jelenjenek meg.

Kiváncos és szükséges hogy egy szakosztályi elnökök, mint a tagok is a tapasztalt sérelmeket lehetőleg írásba foglalva a nagygyűlésre magukkal hozzák.

Hogy szökött meg Balog Ferenc egy Mária nevű leánnyal

A szökés regényes részletei


A „Debrecen” tegnapi számában hírt adtunk arról, hogy Balog Ferenc debreceni ismert fiatalember, a strandbotrány egykori hőse, egy debreceni ismert nőleány társaságában a múlt hónap közepén Debrecenből megszökött, Balog Ferencnek Debrecenből való elszökése éppen olyan érdekes részletekben bővelkedik, mint az a kettőtört karrier, amelyen Balog Ferenc elindult, — az ügyvédségi fogháztól a szökésig.

A rendőri nyomozás eddig nagyon érdekes részleteket derített fel Balog Ferenc megszökéséről. Pontos megállapítást nyert, hogy Balog Ferencnek január 21-én kellett volna jelentkeznie a rendőrségen. A jelentkezés elmulasztása, nemkülönben egy újabb feljelentés beérkezése Rózsa Miklós detektívcsoporthoz vezetett arra indította, hogy kiment Balog Ferenc Wesselényi-téri lakására. Ott megállapította, hogy Balog Ferenc elutazott. A nyomozás további részén a rendőrség megállapította, hogy Balog Ferenc január 17-én autót bérelt egy debreceni sofőről. A sofőr autója azonban javítás alatt állott, így ez a sofőr a Bleier autóforgalmi rt.-től vett kölcsön egy autót és ezzel 17-ikén, vasárnap délután 3 órára a Nagyvállomás elé állott. Öt perces

várakozás után megjelent Balog Ferenc, karján egy Mária nevű leánnyal. — Balog Ferencen sárgaszínű bőr lengyel-bunda volt, összes csomagjukat pedig egy kis neszszeser képezték.

Az autóba való beszállásukkor a fiatalember megkérte a sofőrt, — hogy vigye el őket Tiszafüredre. — Kévéssel 3 óra után el is indultak Tiszafüredre, azonban nem tudtak oda megérkezni. A tiszafüredi hid padlózata ugyanis a Tisza megáradása folytán fel van szedve és azon minden forgalom szünetel. A nem várt akadály láttára Balog Ferenc kiszállt az autóból és annak sofőrjét arra kérte, hogy vigye a legközelebbi vasút állomáshoz. — Erre a sofőr Karcaára vitte őket, ahol a pályaudvaron kiszálltak. Az autót számlája 1.800.000 koronát tett ki, melyet Balog Ferenc barna bőr erszényéből a sofőrnek kifizetett. A sofőr ezután visszatért Debrecenbe, azt gondolván, hogy Balog Ferenc és a társaságában levő leány vonattal akar visszautazni, az idő előre haladottságára és a sötét estére való tekintettel. — Amint azután kiderült, hogy Balog megszökött Debrecenből, a leány apja feljelentést tett a rendőrségen. — Balog Ferencnek sofőrjét a tegnapi nap folyamán beidéztek a rendőrségre és kihallgatták.

Ügyeljen bevásárlásainál



Vénjegyűnkre!

Száz esztendő óta
Járja ez a nóta:
Sódar, kolbász, dagadó,
FRANCK-os kávé csak a jó!

D. 177 O. 25 I. — V. 12.

ségre és kihallgatták.

A sofőr vallomása szerint a fiatalembernél két darab utlevél, azon kívül nagyobb mennyiségű dollár és osztrák schilling volt, több milliót kitevő magyar pénzzel együtt. — A rendőrség azt is megállapította pontosan, hogy Balog a leánnyal együtt előre készült a szökésre. Szökésük előtt pár nappal egy debreceni fiatalemberrel Balog Ferenc nagyobb csomagot küldött Budapestre — azzal a megbízással, hogy a csomagot Budapestben az egyik bécsi szálló címére adja postára. A legnagyobb valószínűség szerint ebbe a csomagba volt becsomagolva Balog és a megszökött leány teljes utipodgyászta.

A rendőrség tegnap megkereste az osztrák és a bécsi rendőrséget abban az irányban, hogy kutassanak Balog Ferenc és a vele együtt megszökött leány után.

Bestiális anya

Zsinéggel megfojtotta gyermekét és elásta

A közeli Földes községnek most szenzációja van. Tóth Juliánna ottani leányt a csendőrség letartóztatta és tegnap bekísérte a debreceni kir. ügyészségre. Tóth Juliánna már régebbi idő óta jóbarátságban volt egy ottani legénnyel és ennek a viszonynak a vége az lett, hogy pár nappal ezelőtt egy egészséges gyermeknek adott életet.

A gyermek megszületése után a leányasszony gyermekét egy zsinéggel megfojtotta és a gyermek hulláját elásta. — Névtelen levélben történt feljelentésre a lelketlen anyát a csendőrök elővették, és kihallgatták.

Az esetet bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd ma utazik ki Földesre a vizsgálat megkezdése céljából. A lelketlen anya már az ügyészségi fogház lakója, mert előzetes letartóztatását elrendelték.

Butorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szereshetők be a

Debreceni Fainar Rt.

városi üzletében

Király uca 4. sz.

Előnyös fizetési feltételek!

A NAP HIREI

Egyetemi istentiszteletek

A debreceni Bethlen Gábor Kör régi terveit valósítja meg, midőn az egyetemi ifjúság részére istentiszteletet tart. Ezeket az istentiszteleteket a legkiválóbb protestáns egyházi nagykövetség, így legközelebb február 7-én dr. Baltazár Dezső püspök. — Az istentisztelet színhelye: *Kollégium, II. em. oratórium, ideje délelőtt 11 óra.* Szeretettel hívjuk fel ezeket az istentiszteletekre nemcsak az egyetemi ifjúság, hanem mindazok figyelmét, akik az ifjúság ügye iránt jóindulattal viselkednek.

— *A Templomegyesület Hírvédelmi Szakosztálya* február 5-én, pénteken délután 6 órakor a kollégium dísztermében tartja szokott havi gyűlését, melyen dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár tart előadást „A debreceni ref. egyház jövője” címmel. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az Egyesület vezetősége.

— *A hajdusoboszlói csodafordást mutatja be, iparosokat, kereskedőket, vállalkozókat, pénzintézeteket rendkívül érdeklő rendezeteket, versenytárgyalási hirdetményeket stb. közöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ma este megjelenő szociális új száma.*

— *Milyen óvadékot fogad el a város.* Konkrét esetekből kifolyólag a városi tanács kimondta, hogy ragaszkodik a közszállítási szabályrendelethez, mely szerint nem fogad el semminemű más óvadékot, mint készpénzt, vagy óvadékbiztos értékpapírt. Olyan intézetek betétkönyvét azonban, amelynél a városnak pénze van, szintén elfogadják.

— *Előadás a kényszerkegyességi eljárás reformjáról.* Dr. Weissberger Imre budapesti ügyvéd ur, a Magyar Hitelezői Védegyelet jogtanácsosa f. hó 6-án, szombaton d. u. fél 7 órakor előadást tart a Kereskedelmi Csarnokban (Arany János u. 2. sz.) a közeli napokban kibocsátandó esődönkivüli kényszerkegyességi eljárás módosításáról szóló rendeletről (magánkegyesség stb.), annak jövőben várható hatásáról és fejleményeiről, valamint a vidéki kamarák és községeinek feladatáról. Ezen aktuális és felette fontos előadásra ezúton hívja meg t. tagjait, valamint az érdeklődőket a Kereskedelmi Csarnok elnöksége.

— *A Fűszerkereskedők Egyesülete* felhívja azon tagjainak figyelmét, akik a forgalmi adó átalányozást magukra sérelmesnek tartják s felebezéssel akarnak élni. — erre nézve teljes tájékoztatást nyehetnek az alábbi tagoknál: Kovács János Jókai utca, Máthé Imre Mester utca, Lusztig R. Hatvan utca, Mogyoróssy Győző Rákóczy utca, Faragó István Csapó utca, Vojt Simon Hadházi utca, Roth Jenő Szent-Anna utca, Weisz Márton Deák Ferenc utca, Böszörményi István Petőfi-tér, Zsuróvits Ferenc Miklós utca, Gerstner Kálmán Széchenyi utca, Zsalkó Jenő Szent-Anna utca, Grünbaum Pál Erzsébet utca, Jeney Mihály Kiggyó utca, Borbély Ferenc Vigkedvű Mihály utca.

— *Meghívó.* A debreceni gör. kath. tanulóifjúság február hó 7-én, délután 5 órakor farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Helyárak: 20-15-10.000 korona. Jegyek az iskolában kaphatók. Vigkedvű utca 4. szám. Felülfizetéseket köszönettel vesszünk.

Aránylag olcsó belépőjegyek a február 13-i karnevál-éjszakán

Jegyek már kaphatók

A debreceni újságírók február 13-iki farsangi karneválját olyan tartalmas, érdekes és élvezetes magas színvonalú művészi program fogja bevezetni, amely egyedül is zsufoolt házat vonzana az Arany Bika haalmás dísztermébe. A programon a Csokonai színház legkiválóbb és legnépszerűbb művészei és művészei szerepelnek, valamennyien eddig még elő nem adott számokkal, amelyeknek mindegyike frappáns hatást fog kiváltani. A művészi műsor után kezdődik meg a debreceni farsang egyetlen nagyszabású feszélyezetlen jókedvű táncmulatása, amelyet a jelmezesek színes tömegének felvonulása vezet be. Az újságírók karneváljának az az érdekessége lesz, hogy — eltérően a többi jelmezes és álarcos báltól — nem kötelező éjjelkor levetni az álarcot. Az álarcosok tehát egészen reggelig megőrizhetik inkognitójukat és ez előreláthatóan számos élvezetes és kedves epizóddal fogja fokozni a karnevál forró hangulatát. A bál hatalmas közönségének

szórakoztatásáról a rendezőség szenzációs versenysorozattal: szépségversennyel, lábversennyel, táncversennyel, próbaházassággal, juxbazárral és számos más ötlettel gondoskodik, amelyek nagy meglepetésszámba fognak menni.

A jegyek ára rendkívül olcsón van megállapítva: hat személyes páholy 400.000, négy személyes páholy 300.000, elsőrendű ülőhely 50.000, másodrendű ülőhely 40.000, harmadrendű ülőhely 30.000, belépő jegy 25.000 korona. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a páholyjegyek szelvényeit őrizze meg, mert a szelvényekre az ellenőrzés szempontjából szükség van.

A debreceni újságírók ezúton is kéri Debrecen kereskedő és iparos társadalmát, hogy díjak felajánlásával segítse elő az újságírók karneváljának előreláthatóan nagy sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyugtázzák.

A mulatságra a jegyek a Méliusz és Hegedűs és Sándor cégnél kaphatók.

A debreceni törvényszék kiadja az olaszlisztkai csodarabbi kaucióját

Magánvadásat sem emeltek a rabbi ellen -- Bettelheim sátoraljaujhelyi bankigazgató ellen vádirat készült

Tudvalevően a debreceni királyi ügyészség Friedlender Hermann — olaszlisztkai csodarabbi ellen az eljárást megszüntette. A büntügy többi szereplője ellen a vádiratot azonban elkészítették. A kir. törvényszék a vádelejtés után felszólítást küldött a büntügy magánvádlóhoz, nevezetesen a hamis milliósok forgalomba hozatala által megkárosítottakhoz, hogy emeljék vádat ha akarnak, a rabbi ellen. A meghatározott napon belül azonban a rabbi ellen senki sem nyújtott be magánvádiratot. Így a debreceni kir. törvényszék mindenképen megszüntette a rabbi ellen a folyamatban levő eljárást.

A büntügy többi szereplője, mint Friedlender Chaim, Salamon és Friedlender Frigyes, továbbá Czink Dezső és Bettelheim sátoraljaujhelyi bankigazgató ellen a királyi


ügyészség a vádiratot elkészítette. A vádirat szerint ezeket hamis pénz csalárd forgalomba hozásának büntetőjével vádolja a kir. ügyész. — A vádirat ellen egyedül Bettelheim bankigazgató nyújtotta be kifogásait, melynek letárgyalása e hó végén lesz a kir. törvényszék vádtanácsa előtt.

A csodarabbi ellen az eljárás megszüntetése most már jogerős. Eppen ezért a vádtanács értesítette a védőket, hogy Friedlender Herman rabbi szabadlábrahelyezésekor letett és 600 millióról szóló takarékbetétkönyvét, mely az óvadékot képezte, — a vádtanácsnál mielőbb vegyék ki.

A védők értesülései szerint a monstre bünpör tárgyalásának időpontját március közepére fogja kitűzni a kir. törvényszék. Ezen a peren már a csodarabbi legfeljebb csak mint hallgató fog szerepelni.

— *Házi estély.* A debreceni kereskedő ifjak dalköre f. hó 6-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel családi jellegű műsoros házi estélyt rendez az Albert Belvárosi Transilvânia ujonnan átalakított nagy éttermében, melyre ugy a főnök urakat, kartársainkat és daltestvéreinket tisztelettel meghívja az elnökség. Belépés díjtalan.

— *Elfogott cigányok.* Nádasi Sándor, Nádasi Imre, továbbá Nádasi Róza nádudvari cigányok az elmúlt év folyamán több rendbeli lopást követtek el és hamis bankjegyekkel üzérkedtek. A csendőrség elfogta őket és átadták a kir. ügyészségnek. Tegnap hallgatta ki őket a vizsgálóbíró, aki előzetes letartóztatásukat elrendelte.



A debreceni nyemdzsok nagyszabású

Alarcos bálja

február 7-én a „Munkásokon” dísztermében. o o

Szűts Miklós, a debreceni törvényszék egykori elnöke meghalt

Baratskai Szűts Miklós dr. ny. kuriai bíró e hó 2-án 74-ik életévben Budapesten meghalt. Holttestét február hó 5-én Székesfehérvárott a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. Gyászolják özvegye, szül. Kittberger Irma a rokonsággal. Az elhunyt kiváló bíró, mielőtt a Kuriához felkerült, hosszú éveken át a debreceni kir. törvényszéknek volt népszerű, szeretett, köztisztelt elnöke.

Halálának híre Debrecenben is széles körbe keltett mély részvétet, mert hisz sokan emlékeznek még Szűts Miklósról, kit annak idején osztatlan tisztelet vett körül.

— *A MANSz iparos szakosztályának műsoros estélye Hajdúhadházon.* — A MANSz debreceni csoportjának iparos szakosztálya Hajdúhadházon kitünően sikerült műsoros estélyt rendezett. A termet zsufolásig megtöltötte a közönség és igen nagy összeg jutott az árvízkarosultaknak. A MANSz ugyanis a jövedelmet az árvízkarosultaknak ajánlotta fel. — Molnár Zoltán ref. lelkes tartalmas és gondolatokban gazdag megnyitó beszéde után vette kezdetét a műsor. Magyar táncot lejtett igen nagy siker mellett Fuchs Kató és Nagy Ilonka; míg jelenet adott elő nagy hatás mellett Fuchs János, Irredenta és magyar delokat énekelt K. Voith Ilonka, gyönyörű hangján. A közönség melegen ünnepelte. Farkas Margit irredenta verseket szavalt, kiforrott készséggel. Szellemesen konferált Gömöri Zoltán, aki a zene kíséretét is finoman látta el. Nagy sikerrel adták elő a MANSz leánytagjai vesei Nagy Endréné bájos kis szindarabját. Az estély megrendezésében a debrecenieken kívül — Hajdúhadházi Farkas Gyuláné és P. Szabó Mihályné fáradoztak. — Az ünnepélyen felülfizettek: Molnár Zoltán 100, Danczi Miklós 90, Dézsi Sándor 80, özv. Müller Antalné 50, Müller Antal 50, Porozlay Zoltán 50, P. Szabó Mihály 25, Mészáros L. 30, id. Szöllös Gábor 25, Kálmán Gyula 30, Márki Imréné 35, Veszprényi Zsuzsanna 20, Tóbiás Gábor 20, Papp Mihályné 20, Bence Mihály 20, id. Balogh Gábor 10, Hadházy Lajos 10, Hadházy Géza 10, Cihere Antal 10, Kiss Sándorné 10, özvegy Enyedy Józsefné 10, Pigler Lajos 10, Veress József 10, Nagy Gyuláné 10, Szabó Gábor 10, Tatár Gergely 10, Bartha Lajos 5, Balogh Ferenc 5, Kálmán Gábor 5, Kiss Józsefné 5, Dancsi József 5, Nagy Gyula 15, Kovács Miklós 2, Makrai Eszter 5 ezer koronát. A hadházi kulturdélután megrendezésén legfőbb fáradoztak: Farkas Gyuláné, P. Szabó Mihályné és Molnár Józsefné.

— *A „Kereskedők és Utazók” Egyesületének új klubhelyiségében (Arany Bika) az oly rendkívül sikerült szombat esti megnyitót után ezen szombat esti családi összejöveteleket az egyesület rendszerszerűen fogja. Felkéri a t. tagokat most szombat este is fél 9 órakor (családtagjaikkal) megjelenni szíveskedjenek — Vendégeket is szívesen látunk.*

— *Rendőri hírek.* Tóth Zsuzsanna családleányt a minap az egyik őrszemés rendőr csavargáson érte. Előállította. A rendőrbíró 2 évre kitiltotta a város területéről, azonkívül hazatoloncolását elrendelte. — Kiss István állásnélküli egyént tegnap átadta a rendőrség az ügyészségnek. Kiss ellen lopás gyanúja látszik fenforogni. Büntetett előéletű és ezen kívül állásnélküli. Eljárás indult meg ellene.

Még a beteget sem lehet megtalálni a téglavetőben

A munkásbetegsegélyező pénztár egyik orvosa jelentést tett, hogy nem tudja ellátni a téglavetőben a szolgálatot, mert ott az utcák megközelíthetetlenek. E mellett nem képes megtalálni a beteget, sőt keresni sem igen lehet őket a szabadon járó hamis kutyák miatt.

A betegsegélyező pénztár erre átirta a városhoz és arra kérte, hogy javítson ezeken az állapotokon.

A tanács tegnap foglalkozott az ügygel és úgy határozott, hogy értesíti a pénztárt, miszerint nem tud segíteni, mivel a helyzet nem lehet változtatni. Ugyanis a teleplakókkal a város megállapodást kötött, melynek értelmében 1927 áprilisában le kell bontani a viskókat. Így tehát nem sok értelme volna akár az utcák rendbehozásának, akár más rendszabályok alkalmazásának.

x Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14-én, vasárnap este a Bikában. — Műsora: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál.

x Mit hirdet ma az Ingóságközlő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi árakon! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőkészletek, nappel, ezüst, napkalkácium, Kokilla-dísz tárgyak, do hányzó-készletek, valódi szolnai, Badar Baláz, és Endrő Margit-féle vázák, képek, művészi virágserpentínok, kandallók, ampollák, debreceni- és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, bőrtárcák, továbbá: nagyon szép egész- és félháló magányos bútorok, darabok, díványok, szelvények, horbély-műhelybe, férfi- és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagőzfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágyelvaló gyapjúszőnyegek, állófogasok, mosdók, rézágalyak, összeeszkészhető vaságyak, sodronybetétek, afrikai- és lószőrmatracok, falli-, inga-, ébresztő- és díszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök férfi- és női ruhák, cipők, pricsnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: teniszraketteket, fűrdőkádákat, lószerszámokat, csikóhőrös kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőórákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látesőveket, egész hálókat, ebédlőket, úriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlőszőnyeget, cimballmokat, klarinétokat, fúvósokat, gondonkákát, nagybőgőket, pultmérleget, tízedesmérleget, függőbetételeumlámpákat, varrógépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolókoskát, szobaklozetteket, villanylusterreket, magányos bútordarabokat és mindenféle ingóságokat.

Arverési hírdetmény.

A debreceni kir. járásbíróság 925. Pk. 14446. sz. végzése folytán Debrecen sz. kir. város 9661.10 kg. buzaért 16ke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett 1926. évi február hó 6-án délután 3 órakor Debrecenben Ondód Péterfia-dülő látékénesárdában elárverezem azon 13.300.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. bíróság 16990-925. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a 925. Pk. 14446. számú végrehajtási jegyzőkönyvben 1-8 tétel alatt le- és felüljelölve lettek u. m.: lovakat, csikót, sertéseket, telenet, borjút, birkát, szekeret.

Kelt Debrecen, 1926. január 8-án.
Rosner Imre
kir. bír. végrehajtó.

Mikor a hivatlan vendég megakarja gyilkolni a házigazdát

B. Nagy Imre hajduböszörményi hentesmesternél 1924 november hó 6-án nagy mulatság volt. Mikor a jókedv tetőpontra hágott, beállított Katonka Gyula mészáros. Dacára annak, hogy senkisémet hívta, leült a vendégek közé. A házigazda nem akarta megsérteni az ittas embert és tányért tett elé. Ez azonban a vendégek közé vágta a tányért. Erre azután kilökték.

Hajnaltájban Katonka visszajött teljesen részegen és a csizmaszár-ból kihuzva egy nagy henteskést, leszurással fenyegette B. Nagyot. Ez hátrált, de az ágynak ütődve felbukott. Katonka rángrott és le-

akarta szurni, de a vendégek rárohantak, összekötözték és átadták a rendőrségnek.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszéken a Lakatos féle tanács dr. Serly Jenő táblabíró elnökele alatt.

Katonkát szándékos emberölés kísérletének büntette miatt vonták felelőségre. A tanúk kihallgatása, a vád- és védbeszéd után a bíróság meghozta az ítéletet: Katonkát szándékos emberölés büntetésének kísérlete miatt 10 hónapra börtönre ítélte. Ugy az ügyész, mint az elítélt felelőseket.

Vetőmagvásár Debrecenben

Február 14-én lesz

Amint azt már jeleztük, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara február hó 14-én, Debrecenben, a vármegye-házán tavaszi vetőmag vásárt rendez. Ezen vetőmag vásáron a legkiválóbb nemesített és utántermelt vetőmagvak lesznek mintá szerint beszerezhetők, egyúttal pedig arról is gondoskodott a Kamara, hogy ez alkalommal az egyes helyi és gazdasági viszonyoknak leginkább megfelelő fajtákat és féleségeket illetőleg is fájékozassók a vetőmagot beszerezni óhajtó gazdák közönség. Beszerezhetők lesznek ezen vetőmagvásáron a vetési munkálatok során szükséges növényvédelmi anyagok eszközök és szerek, valamint műtrágyák is, mintá szerinti vétel útján. Az eladók az idejében szállításért

felelősséget vállalnak, így tehát igen kívánatos, hogy tavaszi vetőmag-szükségletét a Tiszántúli gazdaközön sége ez alkalommal szerezze be, — annyiival is inkább, mert a viszonyoknak megfelelően választott jóminőségű vetőmag egyik alapanyag- zője terméseredményeink felfokozásának.

Silány, rossz fertőzött, gyom-magvaktól tisztátalan, gazdasági viszonyainak meg nem felelő vetőmagtól ugyanis jó termést nem várhat a gazda.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen kizárólag gazdaérdekeket szolgáló akeiját tehát minden gazda saját érdekében keresse fel a vetőmag-szükségletét szakszerű utmutatás mellett itt szerezze be.

KÖZGAZDASÁG

Február 11-én lesz a bikavásár

Külön vonat a Hortobágyra a vásár alkalmából

Február 11-én lesz a hortobágyi bikavásár, nem pedig 15-én, mint az egyik mult számunkban tévesen közöltük. A vásár napján, tehát febr. 11-én a vásárról visszatérők számára este 6 óra tájban indul a Hortobágyról külön vonat, mely 8 órakor bent lesz Debrecenben, hogy így a csatlakozást minden irányban megkaphassa a vásárló közönség. — Ugyanezen vonatot beszélttja Debrecenbe a csatolt vasuti kocsikba rakott megvásárolt bikákat is.

Gabonatözsde.

Az utóbbi napok nagy stagnációjá után ma határozottan megélnékült a gabonatözsde forgalma. Szinte rekordszámba megy a mai forgalom, amelynek keretében körülbelül 45 vagon buza kelt el. A forgalom élénkülésére az adott okot, hogy a kínálat kissé jobb volt, mint az utóbbi napokban és a kínálati szemben kisebb vételkevd is mutatkozott.

A jegyzések azonban változatlanok maradtak. A rozs 2500 koronával olesőbbodott, minimális forgalom mellett. Az árpa- és zab-üzlet forgalma ugyancsak mérsékelt.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 495-417,5, dunántúli 395-495, pestvidéki 409-412,5, rozs 237-240, árpa 240-250, sörárpa 300-340, zab 250-260, tengeri 180-182,5, korpá 170-172,5.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásárra 2600

darabot hajtottak fel. Eladtak élő-sulyban kilogrammonként könnyű sertést 15.000-15.500, középsortést 17.000-17.500, nehéz sertést 17.500-18.000 koronáért. Az irányzat vontott volt.

SPORTHIREK

Egon Gutfreund Ausztria löbbszörös boxbajnoka Debrecenben

Páratlan érdeklődés nyilvánul meg a Debreceni Torna Egyesület által megalakítandó boxolószerződés fejlődése iránt, amelyet Egon Gutfreund Ausztria többszörös veltersulyi bajnoka a mai naptól trenirozni fog. — A tréningek hétfőn, szerdán és pénteken este 6-tól 9 óráig a DTE Péterfia-u. 76. sz. alatti tornacsarnokában tartatnak meg. Az osztrák bajnok városunkban egy-két hónapos tanfolyamot nyit meg s ezen idő alatt a DTE-ben megalakulóban levő boxoló szakosztály tagjait is szakszerűen tanítani fogja. — Felhívjuk városunk sportkedvelő ifjúságot, hogy az osztrák bajnoknál a fent jelzett napokon és időben jelentkezzenek. A tréningeket a boxolást érdeklő közönség díjmentesen megtekintheti.

Sodrony-ánybetétek
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PIETERFIA-UTCA 19.

4000 Koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Ingatlanra

olcsó kamat mellett folyósít
Kölcsönt
Dr. Balazs Jenő bankháza, Piac-u. 89

**Legelőcsöb
Legtisztább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgyári
kokszzsal

érhető el.
Ne vegyen drága, külföldi árut, tegyen próbarendelést a

Gázgyárban

Egy mázsa ára 75.000 korona. Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsan teüül nagy árengedmény.

Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZAM 74.

Intelligens ügynök

azonnali belépésre, magas jutalékkal, felvételük. — Személyes jelentkezés.

Singer Co. varrógép Rt. Debrecen
Piac-u. 79

„Méliusz”

könyvkereskedés újdonságai:

Beszter-Székely:	
Krisztus legendák I-II. köt.	K 50.000
Courths-Mahler:	
Az igazi szerelem	K 50.000
Cillich Anna naplója, kötve	K 100.000
Dekobra:	
A hálókocsi anyaga	K 63.000
Forster:	
Gróf Berchényi Laszlo, Franciaország marsallja	K 120.000
Kozma:	
Honfoglalás, kötve	K 140.000
Képesny:	
Magyar vadász kézikönyve	K 84.000
Lukinich:	
A szatmári béke története és okiratára	K 280.000
Ludwig E.:	
Napoleon	K 140.000
Strindberg:	
Házasadjunk	K 56.000
Szabó Dezső:	
Segítség I-III. kötet	K 210.000
Zsigmond Ferenc:	
ai és Debrecen	K 40.000

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN
tesztközleiben Piac uca 79. Bútvat szamban.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

MELYIK

jobbszívú úriember volna hajlandó egy magában küzdő intelligens úriembert anyagiilag, koloncnián, kibegíteni 2-3 millióig. Leveleket "Szolid leány" jelégre. 147

Állandó állás, Azália. Aki mer, az nyer, Titka, Filoménia 18. Fehér Bliomszál, Barátok Spachschule, Kerestény. Vagyonos, Komoly. Téli álom. Fenti jelű leveleket tulajdonosok átvehetik a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST NYER

EGY
ruhatáros óvadékkal azonnal felvétetik a Modern Kabaréba. 52

MINDENES
bejárót azonnal felveszek. Honvéd-u. 9/h. 9

JÓ
megjelenésű úriemberek üzletszerzésre kerestetnek. — Beválás esetén fix napidíj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelenkezni este 5-6 óra között — a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatala

JOGASZT
keresek. Gyors- és gépíró előnyben. Cím a kiadóban 74

EGY
idős, — de egészséges róm. kath. vallású férfi beteg mellé állandó ápolónak kerestetik. a ki különösen éjjel szorít az ápolásra. Rendház, Varga-utca, Vass Károly földszint 6.

VIZVEZETÉK
szerelő tanuló teljes ellátással felvétetnek Gyenes, Arany János-utca 27. 113

TANÁRI
képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett fiugyermek mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Írásbeli ajánlatokat "Házi nevelő" jelige alatt a kiadóba kérek.

CIPÉSZ
tanulót felveszek Gyenes. Halm-u. 11. 117

EGY
éves fodrászcsodát állandó munkára felvétetik. Cegléd-utca 2. 127

KIFUTÓ
fiút vagy asszonyt felvez a Magyar Távirati Iroda, Kossuth-u. 53.

OLAZS-
országba két személyhez mindenféle főzni tudót keresek. Érdeklődni: Arany János-utca 57. 1086

BORBÉLYSEGÉD,
fiatal, jó munkás, azonnal felvétetik vidékre, vasúti fodrásznál, pályaudvar. 116

ALKALMAZÁST KERES

KÖZÉPKORU
urinó szerény igényekkel házvezetőnek — vagy anyahelyettesnek ajánlikozik helyben — vagy vidéken. Ajánlatokat "Megbízható" jeligére a kiadóba kérek. 65

KÖZÉPKORU
özvegy elmenne gazdaságnak tanyára is mindent ért. Szepesség-utca 10. 75

KÖZÉPKORU
özvegy asszony, megbízható, külső, belső gazdasághoz értő; elmenne kisebb családfő házvezetőnek vagy nappali takarítást is elvállal. Cím a kiadóban. 122

POLGÁRI
és katonaszabász állást keres, vidékre is megy. Cím a kiadóban. 120

SZOPTATÓS
dadának menne kététekes fiával Rohács Mária. Hatvan-u. 22. 127

NEGY
polgárit végzett úriember, ki némi irodai gyakorlattal bír, irodai vagy pénzügyi állást keres szerény fizetéssel. Homokkert, Domahidy-utca 1. Békaképzőnél. 134

AJÁNLAT

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alant felsorolt olcsó árakról győződjenek meg. Kártyák 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától készülnék. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

FÖLDFORGATÁST
keresek szőlőnek, konyhakertnek. Balog kerestény. Simonyi-utca 25. 121

FEHÉRNEMŰ
varrást javítást olcsón vállalom. Házhoz is megyek. Homokkert, Domahidy-utca 1. Bábaképzőnél. 140

HARISNYA-
kötéseket, fejleéseket, talpalásukat vállalom. Raktáron tartok saját-készítésű harisnyákat és mindennemű kötött-áru. Hatvan u. 16.

IZLETES
kóser koszt kapható jutányos árban, kihordásra is. Dégenfeld-tér 3. 139

ZONGORÁK,
Wirth, Stügl, Fuchs és Lanbergloss pianinó kapható Schmidt zongorarakartárban. 141

GINNAZIUMI
tanár tanulók correpelelését jutányosan vállalja. Sziv-utca 14. kerestépfület. 140

JELMEZBÁLRA
parókák, különleges fejdiszek és álarok ki kölcsönzése. Komárominé hölgyfodrásznál Arany-Bika. 8c

MENY-
asszonyi, koszosz leányi csokrokat vehet Paczeltinél. Jöjjön, nézze meg. 3a

SAJÁTTERMESŰ
bor, ezertő, édes rizling literenként 12 ezer kor. Rákóczi-utca 12. hátul az udvarban. 102

SOFFÓRVIZSGÁRA
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-utca 26 szám. 1006

KÖZÉPISKOLAI
tanulók tanítását vállalja egyetemi hallgató. Cím Thaisz és Harmath-üzletben. 1166

Telefonáljon:
14-34, ha szerez fizifai akar. Kemény faterem Salétrom-pályaudvar. 5a.

DELIGYUPTOK,
feszmerék villanymotorok telefonok, villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Földvárynál Széchenyi-u. 55. Telefon 108.

Száraz fűzifát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

KITÜNŐ
házikoszt kapható. Piac-utca 40 szám első lakás, balra. 27

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhetők be. Matka Anna, Remete-utca 10. szám. 1119

Száraz fűzifát legolcsóbban szállít Klein Armin és társa Fátelene, Nagybánya, belső-futó belvárosi. Telefon 831. 1066

DEBRECENSZKY
kártyos mester. Halm-köz 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

SELYEMKALAPOK
nagy választékban, alakitásokat olcsón vállalom. Kalapgyár. Simonffy-utca 2. 1147

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon. — teljesen szagtalan, salakmentes, legközségesebb sparheltben is elősran guan ég. Házhoz szállítva q-ként 39000 K. Telefon 13-47. 115

HALÁL-
eseteknél koszoszok — élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától Paczeltinél. 2a

NŐI
kalapokat a legolcsóbban szerezhetők be. — Jungreis Mari, Arany János-utca 37. 88

KERESLET

A HENTES-
bálban elveszett egy briliáns mellű fehér és zöld kövekkel kirakva. Megtaláló nagy jutalomban részesül — Szappanos-utca 11. 64

SZOMBATON
este Lónyai-utcától az Apolló moziig egy fül bevaló elveszett. Megtaláló jutalomban részesül. Lónyai-utca 28. 53

VÁMÖRKERÜLETI
parancsnokság 2 ló és 2 kocsi elhelyezésére bérlet útján keres istálló és kocsiszint, lehetőleg a Péterfia-utca 45. számú ház közelében. Cím Péterfia-u. 45. szám. 123

LAKÁS

KERESEK
1 szoba, konyha, speizos lakást, Mester-utca környékén 400.000 koronára havibérért. 15. vagy 1-re. 3 tagú család részére. A lakbér 3 hóra előre fizetve. Cím Arany Bika-fürdő pénztárnál. 142

EGY
szoba, előszoba, konyha lakást keresek. Lelepéssel, belterületen. Cím a kiadóban. 4a

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó. Péterfia-utca 42. földszint balra. 124

ÁTADÓ
1 szoba, konyha, előszoba, speiz s mellék-beliiségekkel együtt. Cím a kiadóban. 118

FRANCIA
úrhölgy úriháznál bútorozott szobát keres. Ajánlatokat kiadóba Française címen.

EGY
nagy hajópadlás szoba, konyha lakás a Hatvan-utcai kertben kiadó. Értekezni Szepességi-utca 32. 66

KÜLÖN-
bejárati bútorozott szoba egy-két egyének kiadó. Honvéd-u. 9/kli. 135

LAKÁSCSERE!
Lakásomat, mely külön házrészben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlából, elcserelelném 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

Kvartély
kapható Kossuth ucca 55 szám alatt, 4. ajtó.

EGY
szoba, konyha, speiz lakásomat cserébe, vagy albérletbe átadom. Cím a kiadóban. 144

BUTOROZOTT
utcai szoba villannyal, központban azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. 148

KIADÓ
forgalmas üzlet helység Csapó-u. 86. Értekezni háztulajdonossal. B8

ÜZLET. - RAKTÁR

ÜZLET-HELYISÉGET
keresünk a Piac-utcán, lehetőleg lakással. Hengermalom, Konyár. 83

ZÁRT
raktárhelyiséget, szárazat, keresek három szoba, konyhabútoraim elhelyezésére. Cím a kiadóban. 65

ELADÁS

JÓKAI
110 kötetes — nemzeti diszkadás eladó, Megtekinthető délután 2-4 óráig. Cím a kiadóban. 29a

VENDEGLŐ
forgalmas helyen eladó, vagy társ kerestetik. Nyugati-utca 14. 112

ELADÓ
Péterfia-utca 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő, 2 szobás úri lakással, azonnal beköltözhető. Rővebbet Nagy József szűcs, Szent Anna-utca 3. 76

EGY
szoba, konyha, serfektartár engedéllyel kiadó. Városi falógnarral szemben lévő újonnan épült drótkerítéses ház. Febér. 78

GYALUPADOK
eladók. Sziv-utca 14. 126

GÖZ-
eséplőgarnitúra 3 és fél lóerős 22 millió, — 6-os magánjáró gőzeséplőgarnitúra 2 vagon buzárban eladó. — Csereüzletet autóval házzal, vagy földdel kötök Erzsébet-utca 20. 113

ELADÓ
Bocks világítási berendezés. Miklós-u. 53. sz. 129

ELADÓ
4 üléses, — üzempépes autó. Miklós-u. 53. sz. 129

ELADÓ
Kar-u. 25-27. számú ház. Nagy udvar, beköltözhető lakás és istállóval. Értekezni Bethlen-utca 46. 136

FRÁKK
szmoking kabátta, se-lyembőléssel eladó. Nálvin-tér 4. ajtó 3. sz. — Ugyanott házi koszt kapható. B9

FERFIÖLTÖNY.
legfinomabb anyagból, olcsón eladó. Széchenyi-utca 16. kerestépfület. 77

KITERMELT
homok kicsinyben, vagonban Andrassy-utca 12. szám alatt kapható. 56

ELADÓ
elsőrendű motoros kerékpár 1.5 lóerős. Erzsébet-u. 27. aitt 5. 61

FÜSZER-
és csemege üzletit berendezés eladó, esetleg üzlethelyiséggel is. Bővebbet Tóth, Debrecen Piac-utca 7. 7

INGATLAN

ELADÓ
a Nagyalomás közelében, Ispóty-utca 15. számú ház. 36

ELADÓ
vendéglő — házzal együtt, mely áll 3 vendégszoba, 1 lakó szobából. Jászberény, Bajnok-utca 21. Kántor Ferenc vendéglős. 39

BEKÖLTÖZHETŐ
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakeri, Andrassy-ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert ucca 14. 23a

RÁKÓCZI-UTCA
55. számú 7 szobás, fürdőszobás ház eladó. 54

ISTVÁN-
gőzmalom mellett villa 5 szobás lakással, 1666, gyümölcsösével fürdőszobával eladó. 55

ELADÓ
ház. Ajtó-utca 12. Gazdálkodóknak különösen alkalmas. Értekezni ugyanott. B6

Makulatur papir
kis és nagy tételben kapható a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.